

慈利县民政和民族宗教局：

全面推行“党建+”模式 力促基层党建工作上新台阶

2016年,慈利县民政和民族宗教局党组从本单位党建工作实际情况出发,引导全体党员树立“大党建”意识,通过积极运用“党建+”模式,以新思路、新机制、新手段谋划和推进基层党建工作,将党建工作与中心工作、民生实事工程和日常工作有机融合、创新开展,凸显党的工作对各项工作的推动作用,使党建工作方向更明确、重点更突出、任务更聚焦,增强党建工作实效。

强化“大党建”意识 牢固树立“党建+”理念

该局党组充分汲取历年来抓党建工作的先进经验,不断寻找抓党建工作的新方式、新思路,努力破解当前党建工作中存在的问题和瓶颈。通过全面推行“党建+”模式,实施“大党建”系列工程,牢固树立“抓好党建是最大政绩”思想,将党建工作贯穿于业务工作的全过程,克服“抓业务是实、抓党建是虚”的错误观念;将党建工作、业务工作同时扭住不放,都要见真碰硬,抓出成效;在推进业务工作中强化党员的身份意识和党支部的组织意识。

在推行“党建+”模式中,该局党组结合“两学一做”学习教育,注重抓出党员干部学习教育和工作实绩的最大值,使理论武装不断强化,对形势任务的判断与把握进一步准确;作风能力有效提升,干部队伍积极进取、主动作为、敢于担当、勤政廉洁的行动更加自觉;组织观念显著增强,支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用发挥明显,党支部的组织意识、党员的身份意识、党务与业务的深度融合意识明显增强,并形成常态;工作责任更加压实,确保在“2016年工作怎么干”上抓出新亮点和新特



色,从严部署安排、从严过程管理、从严推进落实,实现指标清单实、措施清单实、责任清单实、成果清单实。

强化载体运用 突出“党建+”品牌效应

实施“党建+”,搭建好工作平台和运用务实有效的载体是关键。该局党组在具体工作中,围绕“党建+”加什么,怎么加的问题,充分考虑单位的工作性质、目标任务和实际情况,采取“1+3+X”的模式来推进。“1”就是“党建工作”,“3”是指加的三个共性选项,即中心工作、重点民生实事工程、日常工作。加中心工作,主要是围绕县委、县政府和局党组的决策部署,在精准扶贫、经济发展、社会事务、美丽乡村建设等方面的内容;加重点民生实事工程,主要是指各单位阶段性重点工作任务、项目,比如民族项目、城乡居民养老项目、未成年人保护中心建设、公益性公墓建设等方面的内容;加日常工作,主要是把党建工作融入日常业务性工作,把党组织的

作用体现在日常工作之中。“X”是指特色选项,主要加本单位的特色工作。

该局党组以深入开展“两学一做”学习教育为契机,创新开展“严学实做比贡献,我为民政添光彩”和“争创党员示范岗”两项主题实践活动,进一步夯实“党建+”。在活动载体实施上,充分结合各党支部、业务股室和所属事业单位工作实际,共设计出“党建+爱在社区”、“党建+‘三社奉献’”、“党建+情暖功臣”、“党建+温馨驿站”等22个“党建+”分载体,做到所有单位和党支部全覆盖,达到党的工作与业务工作深度融合。

强化推进 确保“党建+”工作落地见效

该局党组把“党建+”纳入党建工作总盘子,靠实工作责任,制定考核细则,列入各单位和个人年度考核范畴,建立台账和报表,采取定期督查、不定期检查,着力解决“光说不练”“喊空口号”“做表面文章”等突出问题,着力纠正“重部署轻落实”“好在

点上差在面上”等不良倾向。加大宣传表彰,对于先进典型、工作成果,要上网络、上电视、上墙报、上手册,充分发挥先进模范和示范带动作用,确保“党建+”工作落地见效。

通过阶段性工作,各单位抓“大党建”意识得到进一步强化,党建工作与业务工作实绩“双量”提升,特别是在各个“党建+”分载体强力实施下,一批民生民生工作实现质的飞跃。如:“党建+‘三社奉献’”,在全市首个开展引导社会组织、社区和社会工作专业人才为主的“三社”力量参与精准扶贫,成功引导全县140家“三社”力量进驻75个村用专业力量帮扶220户贫困户实现稳定脱贫;“党建+情暖夕阳”,投资49.8万元,建成了湘西北第一家老年人居家养老服务信息平台,开启了我县“互联网+”养老模式;“党建+救急帮困”、“党建+温馨驿站”、“党建+情系新人”等载体的实施,通过强化提高办事效率,营造温馨的服务环境,先后投入资金260万元先后建成了县婚姻登记大厅、县社会救助大厅、县救助站等便民服务窗口,指导成立了永安托管院流浪乞讨人员。成功解决了服务对象办事到处找、求助到处跑的难题。等等,都是通过推行“党建+”,树立“统筹抓”的理念,把党建工作同本单位的各项工作结合起来,协调推进,相互促进,相得益彰的有效体现。

基础不牢,地动山摇。慈利县民政和民族宗教局党组以抓好基层党建为目标,积极创新党建工作机制,积极运用“党建+”模式,走出了一条全面提升党建工作科学化水平的新路子,通过勇于创新、勤于服务的党建工作探索实践,给党建工作注入了新的活力。

■王勇

慈利城乡： 共享“创森”红利

晨光熹微,沿河风貌带上晨练的身影健步如飞;风和日丽,城郊羊角山上亲朋好友三五成群,呼吸着清新的空气畅享闲暇时光;远道而来的游客,流连于张家界大峡谷风景区幽深的森林,感叹峡谷峰峦的秀美山水。这是慈利县的绿色魅力,也是“创森”以来取得的实实在在的果。

2013年,张家界市委、市政府提出“提质张家界 打造升级版”战略,把加快城市森林建设、创建国家森林城市作为实施这一战略部署的一项重要内容,并明确争取2017年以前创建成为国家森林城市的奋斗目标。自此开始的四年里,慈利县坚定地走上了“创森”之路。按照创建国家森林城市的具体要求,结合该县实际,全方位建设和规划,不断加快建设城区、通道、水岸、镇村等区域的绿化,让城乡人民共享“创森”带来的“红利”。

今年以来,慈利县投资400万元实施了滨河路贯通绿化工程,新增绿化面积0.6万平方米;对白云滨河风貌带进行提质改造,新建了假山、葡萄架、座椅等设施;将燕子洞、琵琶洲、龙峰公园纳入城市园林绿地系统“十三五”规划重点工程的增量提质工程,建成后公园面积将达200公顷;并在高速公路实施辅路绿化,新增绿化面积1万平方米。同时还于今年3月启动实施了羊角山公园建设工程,力争用2至3年时间,将其打造成集科普、休闲于一体的县城郊野公园,建成后新增绿化面积70万平方米。

慈利县今年还在杉木桥镇杨家塔等地实施了生态清洁小流域水土流失治理工程,投资585万元重点治理水土流失面积1000公顷;并结合农村人居环境整治和美丽乡村建设,以8个绿色乡镇、44个绿色村为重点,整体推进镇村绿化。目前全县庭院绿化面积达122公顷、村景观林达100公顷,村公共游憩地25公顷。

此外,该县还争取国家造林项目资金800多万元,完成荒山城乡绿化造林1.23万亩。并投入资金86万元,分阶段实施了“矿山复绿”工程,对列入计划的慈利县达成方解石厂、慈利县原金坪乡汤溪村方解石厂等22家矿山实施了复绿建设,复绿总面积143亩。

■宋世秀 艾伟

慈利县岩泊渡镇： 开展粉丝生产与加工食品安全专项整治



慈利县市场和质量监督管理局局长刘林波在会上讲话。

为切实加强岩泊渡镇辖区的食品安全监管工作,有效防范和坚决遏制生产安全事故的发生,

确保人民群众生命财产安全和社会稳定,11月3日,岩泊渡镇召开粉丝生产与加工食品安全专项整治工作会议,部署岩泊渡镇辖区的粉丝生产与加工食品安全监管工作。慈利县市场和质量监督管理局局长、县食安办主任刘林波,慈利县市场和质量监督管理局副局长、县食安办副主任田自勇、岩泊渡镇党委书记全高林以及食品安全整治成员单位、岩泊渡镇辖区内从事粉丝生产与加工的企业负责人参加会议。

会议要求,镇整治小组要加强组织领导,形成整治合力;要强化协调协作,按照职责分工;要周密部署,精心实施,做到动员摸底

全覆盖、问题排查全覆盖、整改规范全覆盖;发现问题要及时上报信息,将各项整治工作落实到位,确保群众舌尖上的安全。

会上,慈利县市场和质量监督管理局食品生产股专业技术人员张娅娅就食品监管体制改革、食品监管的重要性以及消费者消费指南等方面问题,向与会人员进行了详细讲解。

田自勇在会上指出,要通过此次专项整治行动,确保全县区域性食品生产经营活动得到有效规范,区域性食品质量安全风险明显降低,消除食品安全隐患,切实保障群众利益。

全高林表示,虽然粉丝生产与加工在岩泊渡镇有着悠久的历史,但目前仍然存在产品无任何标识、生产条件不符合要求、假冒标识等问题,因此开展专项整治行动不仅是提升食品安全的需要,也是保护岩泊渡镇粉丝品牌的需要,岩泊渡镇辖区内各粉丝生产与加工作坊要按照相关要求,按时间节点搞好整改工作。

刘林波首先就县市场和质量监督管理局的组成架构、管理职能等相关情况向与会人员作了介绍,接着指出:作为食品安全的监管部门,县市场和质量监督管理局一定要从食品生产与加工企业的发展以及确保广大消费者消费

安全的角度出发,搞好岩泊渡镇粉丝生产与加工食品安全专项整治工作。与会人员要加强学习,努力掌握好食品生产与加工的相关法律法规,依法依规将岩泊渡镇粉丝产业做大做强做优,做出品牌。据了解,岩泊渡镇共有粉丝加工小作坊16家,其中处于无证经营状态的有14家,其卫生条件、生产设备等方面都达不到规范要求。

为了提升产品质量,近段时间,该县市场和质量监督管理局岩泊渡中心所将对辖区内粉丝生产小作坊的生产条件、生产设备进行指导改造,对未取得营业执照及食品经营许可证的加工作坊,将严格按照食品安全法及无照经营查处取缔办法进行依法查处。

■卓少民